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A prova tera duragdo maxima de 3 (trés) horas, incluindo o tempo para responder a todas as questdes do Caderno de
Provas e preencher a Folha de Respostas.

Antes de retirar-se definitivamente da sala de provas, entregue a Folha de Respostas ao fiscal.

Ao retirar-se definitivamente da sala de provas, antes de decorridas trés horas do inicio das provas, devera entregar
também o Caderno de Provas ao fiscal.

Este Caderno de Provas contém, respectivamente, 10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa, 5 (cinco) questdes de Logica
e 15 (quinze) questdes de Conhecimentos especificos.

Se o Caderno de Provas contiver alguma imperfeicdo grafica que impeca a leitura, comunique isso imediatamente ao
Fiscal, para que seja efetuada de imediato a troca do Caderno.

N @ @B RE [”EMAX

Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma resposta correta. Para a marcagdo da alternativa escolhida na
Folha de Respostas, pinte completamente o campo correspondente conforme a figura a seguir:
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Os rascunhos e as marcagdes feitas neste Caderno de Provas ndo serdo considerados para efeito de avaliagdo.
Interpretar as questdes faz parte da avaliacdo; portanto, ndo é permitido solicitar esclarecimentos aos Fiscais.
O preenchimento da Folha de Respostas é de sua inteira responsabilidade.
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A quantidade de questdes objetivas e respectivas pontuagbes desta prova estdo apresentadas a seguir:

Disciplina Numero de questoes Pontos

Lingua Portuguesa 10 questdes 30 pontos

Logica 05 questdes 10 pontos

Conhecimentos especificos 15 questdes 60 pontos
TOTAL DA PROVA 30 questoes 100 pontos
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QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA — LINGUA PORTUGUESA

As questdes de 1 a 10 referem-se ao texto reproduzido a seguir.

O futuro do trabalho ou o trabalho sem futuro?

Marcelo Augusto Vieira Graglia

Billy Turnbull era um rapaz astuto, nos seus recém-completados 14 anos de vida. Naguela manha fria
de maio de 1831, caminhava pela rua principal de Bedlington em dire¢éo & mina que ficava no lado oeste da
cidade, préxima a estrada que levava ao norte. Por entre a névoa, Billy j& distinguia as pedras da igreja de
Sao Authbert. Cerca de 400 metros abaixo, virou & esquerda, apds a casa de Walter Daglass. Trés portas
acima, havia um arco que levava a um patio com seis residéncias e um pomar. As casas eram decrépitas,
para dizer o minimo. O campo de batatas ficava do outro lado da parede dos fundos, seguia por ali para cortar
caminho.

Naquela manha fria, quando Billy Turnbull finalmente chegou a entrada da mina, a querela ja estava
armada. Dezenas de homens, vestidos em seus farrapos e com seus rostos tingidos pelo p6 preto do carvéao,
se aglomeravam em torno da maquina a vapor recém-adquirida pelo Sr. Stephens. Com suas pés e picaretas,
amotinados, golpeavam o equipamento que respondia emitindo longos chiados. Em pouco tempo, a maquina
parecia morta, imével e silenciosa. Assustado, Billy viu Brian Llewellin saindo do meio dos mineiros e vindo
em sua direcdo. Quando o amigo se aproximou, perguntou: O que estd havendo, Brian? Ao que este
respondeu: N&o sou Brian, meu nome é Ned Ludd.

A histéria acima foi construida a partir de personagens ficticios, mas baseada em fatos histéricos.
Ned Ludd era a alcunha utilizada por muitos dos trabalhadores envolvidos em protestos e sabotagens. O
ludismo foi um movimento de trabalhadores iniciado na Inglaterra, no inicio do século 19, que utilizou a
destruicdo de maquinas como forma de pressionar os empregadores contra as condicdes precérias e contra
a mecanizacdo que causava demissdes e substituicdo de funcdes mais qualificadas por outras de pouca
exigéncia técnica e mais mal remuneradas.

No campo do trabalho humano, é historico o temor pelos efeitos potencialmente destruidores da
tecnologia sobre os postos de trabalho, simbolicamente representado pelo movimento ludista. Nesta segunda
década do século 21, novamente a emergéncia de uma nova onda de inovacgdo tecnologica reacende a
polémica com visdes diametralmente opostas: de um lado, a daqueles que vislumbram um futuro brilhante,
no qual a tecnologia libertaria a humanidade da obrigacdo do trabalho duro, repetitivo, desestimulante, ao
mesmo tempo que elimina doencas, promove a longevidade, o conforto e o deleite com novas possibilidades
lGdicas e sensoriais trazidas por artefatos tecnoldgicos e ambientes digitais; de outro, em posi¢éo antagonica,
ha aqueles que temem as consequéncias potencialmente nefastas da proliferacédo da tecnologia de forma
intensa por tantos campos sensiveis. Soma-se ainda o risco da desumanizagdo das relacbes e da
interferéncia voraz de sistemas de inteligéncia artificial (IA) em campos eminentemente humanos, num
cenario de pés-humanismo cibernético.

O que alimenta esses temores? Embora a automagéo tenha sido historicamente confinada a tarefas
rotineiras envolvendo atividades baseadas em regras explicitas, a |A esta entrando rapidamente em dominios
dependentes de reconhecimento de padrdes e pode substituir os humanos em uma ampla gama de tarefas
cognitivas ndo rotineiras, seja em relagdo ao trabalho industrial, de servico ou de conhecimento. Nessa
transformacéo, ha aspectos claramente positivos e outros que inspiram maior reflexao.

Parafraseando a célebre frase narrada por Tucidides, na colossal obra Histéria da Guerra do
Peloponeso, quando a delegacéo da cidade de Corinto se empenhava em convencer os relutantes espartanos
a abandonar seu temor em declarar guerra a Atenas: ndo devemos temer a tecnologia (Atenas), o que
devemos temer sdo a nossa ignorancia, a nossa indiferenca e a nossa inércia. A ignorancia, no sentido de
ndo entendermos ou ndo buscarmos entender o processo histérico que ora se movimenta; a indiferenca, no
sentido de ndo nos sensibilizarmos com os efeitos deletérios possiveis, especialmente sobre grandes parcelas
menos protegidas ou desfavorecidas da nossa sociedade, de ignorarmos os riscos; ademais, a inércia,
traduzida pelo ndo agir, enquanto individuos, sociedade e governos ndo se preparam devidamente, ndo
estabelecem estratégias adequadas, ndo constroem seus diques, seus programas, projetos e politicas
publicas robustas e suficientes para enfrentar um mundo em transformacao.
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John Maynard Keynes, em Economic possibilities for our grandchildren (1930), argumentava que o
aumento da eficiéncia técnica havia ocorrido de forma mais rapida do que seria possivel para lidar com o
problema da absorcédo da for¢a de trabalho. A depressdo mundial — consumada com a quebra da Bolsa de
Nova York em 1929 e a enorme anomalia do desemprego que se estabeleceu — impedia a clareza de visdo
necessaria para que muitos pudessem captar as tendéncias que se afiguravam, como a do desemprego
estrutural. Para Keynes, isso significava “desemprego devido a nossa descoberta de meios de economizar o
uso do trabalho ultrapassando o ritmo em que podemos encontrar novos usos para o trabalho”. O economista
previa que, mantidas as taxas de crescimento da produtividade geradas pela incorporacdo de tecnologias nos
processos produtivos, e outras condiges, em 100 anos o problema econémico mundial da escassez poderia
ser resolvido. Em contrapartida, esse ganho de produtividade se daria, principalmente, pela substituicdo do
trabalho humano; portanto, ndo seria necessario, no futuro, um contingente tdo grande de pessoas
trabalhando. Dessa forma, o principal problema econémico seria de distribuicdo de riqueza, ndo mais de
escassez.

A nova onda de inovagao tecnoldgica tem caracteristicas que a diferem das anteriores, como as da
eletricidade, do automével, do computador, da internet. Entre elas, a ruptura do padrdo de crescimento dos
empregos concomitante ao crescimento econdémico. Isso nos leva a trés questdes distintas. Em primeiro lugar,
a questdo da distribuicdo de renda enquanto processo a ser revisto e adequado aos novos tempos; em
segundo, a questdo da transicdo segura de uma sociedade economicamente baseada na renda do trabalho
€ emprego para outra em que nao haja para muitos; e, por ultimo, mas nao menos importante e desafiador, a
construcao e a viabilizacao de alternativas para a falta do trabalho enquanto fonte de significado e propdsito
subjetivos de vida.

A chegada dos chamados modelos de IA do tipo LLM — Large Language Models —, treinados a partir
de algoritmos de aprendizagem profunda, com uso de quantidades colossais de dados, permitiu o
desenvolvimento de produtos surpreendentes, como o ChatGPT, o Bard e o Midjourney. Esses produtos
furaram a bolha técnica onde essa tecnologia vinha sendo desenvolvida, ao possibilitar que milhdes de
pessoas e organizacdes pudessem utilizar seus recursos nas mais diferentes aplicacdes. Ao mesmo tempo,
trouxeram a concretude das possibilidades de substituicdo de indmeras tarefas e fun¢des humanas,
reacendendo antigos temores.

Neste momento, ha enormes diferencas entre as pesquisas e as projecdes sobre o impacto dessas
tecnologias. Ha argumentos frageis, e mesmo outros desonestos, tentando desqualificar as preocupacdes
com o risco da eliminacdo de muitos postos de trabalho. Alguns destes apelam para uma aritmética primitiva
e descabida, de que novos empregos e profissées surgirdo e compensardo aqueles perdidos. Ha dois
equivocos nesta logica: a de que o futuro sempre repete o passado e a de que se trata de uma conta de
subtracéo. A realidade pde por terra esses argumentos: por um lado, milhdes de pessoas desempregadas ou
subempregadas, por outro, milhares de vagas nao preenchidas pelas empresas por conta da sofisticacéo das
competéncias exigidas. Isto sem falar do fendbmeno da precarizacdo do trabalho, bem representado pelos
modelos de plataformas digitais. O pensamento de risco sugere que deveriamos considerar um cenario de
intensa substituicdo de postos de trabalho por sistemas, rob6s e maquinas e de crescimento da oferta de
postos de trabalho precarizados. Ndo ha mal algum, nessas circunstancias, em nos prepararmos para isto. A
histéria nos mostra o quanto € mais sabio prevenir do que remediar. E, preparados para o adverso, sabendo
gue a imagem do futuro ndo esta ainda formada, poderemos esperar pela serendipidade.

Disponivel em: <https://revistacult.uol.com.br/.>. Acesso em: 03 nov. 2023.

01. Em sua totalidade, o texto tematiza

A) os impactos das inovacgdes tecnoldgicas para o mercado de trabalho.
B) as semelhancas entre as inovacgdes tecnolégicas do passado e as do presente.
C) as reacdes da classe trabalhadora no enfrentamento das inovacdes tecnoldgicas.

D) os aspectos negativos da inteligéncia artificial na vida dos trabalhadores brasileiros.
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De acordo com o texto,

A) é sensato que as sociedades antecipem-se com solugdes para futuras consequéncias do avancgo da
tecnologia sobre o mercado de trabalho.

B) é correto estabelecer comparagédo de igualdade entre os efeitos de inovagdes tecnoldgicas do
passado e os efeitos das que estdo ocorrendo neste século.

C) os argumentos daqueles que consideram ilegitimas as preocupagfes em relacdo a eliminacéo de
postos de trabalho séo coerentes com a realidade.

D) o temor em relacéo aos efeitos nocivos das inovacdes tecnoldgicas sobre o mercado de trabalho é
uma caracteristica da segunda década do século atual.

Sobre as sequéncias textuais presentes nos paragrafos 1 e 2, é correto afirmar:

A) No primeiro paragrafo, ha predominancia da sequéncia descritiva, resultante do uso verbos no
pretérito perfeito; mesmo havendo apenas um verbo no pretérito imperfeito, este, no interior do
paragrafo, estabelece relacdo de anterioridade e posterioridade.

B) No primeiro paragrafo, ha predominancia da sequéncia descritiva, resultante do uso de verbos no
pretérito imperfeito; mesmo havendo apenas um verbo no pretérito perfeito, este, no interior do
paragrafo, ndo estabelece relagédo de anterioridade e posterioridade.

C) No segundo paragrafo, ha predominancia da sequéncia narrativa, resultante de verbos no pretérito
perfeito; mesmo havendo verbos no pretérito imperfeito, estes, no interior do paragrafo, também
estabelecem relacéo de anterioridade e posterioridade.

D) No segundo paragrafo, ha predominancia da sequéncia narrativa, resultante de verbos no pretérito
imperfeito; mesmo havendo verbos no pretérito perfeito, estes, no interior do paragrafo, nao
estabelecem relacéo de anterioridade e posterioridade.

No ultimo periodo do ultimo paragrafo, o uso da palavra serendipidade remete

A) a uma perspectiva positiva, resultante de uma atitude preventiva para enfrentar as adversidades
trazidas pelas inovacdes tecnolégicas.

B) auma perspectiva negativa, resultante da constatacdo de que aderir as inovacdes tecnoldgicas é algo
inevitdvel em um mundo em constante transformacéao.

C) a um estado de conformismo, resultante de uma atitude de ndo enfrentamento das adversidades
oriundas das inovacdes tecnoldgicas.

D) a um estado de indiferenca, resultante da constatacdo da incapacidade de se pensar,
antecipadamente, estratégias para mitigar os efeitos nocivos das inovacdes tecnoldgicas.

No quinto paragrafo, a resposta ao questionamento feito resulta em um periodo cujas informacgdes estéo
conectadas, respectivamente, por relacbes semanticas de

A) concessao, adi¢éo e alternancia.
B) condicéo, oposicao e explicacao.
C) conformidade, adicao e explicacao.

D) causalidade, oposicdo e alternéncia.

Concurso Publico Prefeitura / Camaras Municipais do Seridé/RN
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06. Sobre a organizagdo do sexto paragrafo, é correto afirmar que a ideia central esta

A) explicita no primeiro periodo, em que o autor estabelece uma sequéncia de informaces, cuja ordem
€ invertida ao longo do desenvolvimento do paragrafo.

B) explicita no primeiro periodo, em que o autor estabelece uma sequéncia de informagdes, cuja ordem
€ mantida ao longo do desenvolvimento do paragrafo.

C) implicita e o autor estabelece uma sequéncia de informacg6es, cuja ordem é invertida ao longo do
desenvolvimento do paragrafo.

D) implicita e o autor estabelece uma sequéncia de informacgdes, cuja ordem é mantida ao longo do
desenvolvimento do paragrafo.

07. No sétimo paragrafo, entrecruzam-se

A) duas vozes, a do autor e outra, que se apresenta sob forma indireta, na primeira e na terceira
ocorréncias, e sob forma direta, na segunda ocorréncia.

B) duas vozes, a do autor e outra, que se apresenta sob forma indireta, na primeira e na terceira
ocorréncias, e sob forma hibrida, na segunda ocorréncia.

C) quatro vozes, a do autor e outras trés, que se apresentam, respectivamente, sob forma indireta, direta
e indireta.

D) quatro vozes, a do autor e outras trés, que se apresentam, respectivamente, sob forma indireta,
hibrida e direta.

08. Analise o periodo a seguir.

O ludismo foi um movimento de trabalhadores iniciado na Inglaterra, no inicio do século 19, que utilizou
a destruicdo de maquinas como forma de pressionar os empregadores contra as condi¢gdes precarias
e contra a mecanizacao que causava demissdes e substituicdo de funcdes mais qualificadas por outras
de pouca exigéncia técnica e mais mal remuneradas.

A palavra “que” introduz oragao

A) adjetiva, nas duas ocorréncias, e exerce funcédo de sujeito.
B) adjetiva, nas duas ocorréncias, e exerce fungdo de objeto direto.
C) substantiva, na primeira ocorréncia, e adjetiva, na segunda ocorréncia, com funcéo de sujeito.

D) substantiva, ha segunda ocorréncia, e adjetiva, na primeira ocorréncia, com funcéo de objeto direto.

09. Analise o periodo a seguir.

Nessa transformacao, ha aspectos claramente positivos e outros que inspiram maior reflexao.

Sobre o verbo da primeira oracéo, é correto afirmar:

A) ¢é pessoal e concorda com o sujeito “nessa transformagéo”.
B) é pessoal e concorda com o sujeito “aspectos claramente positivos”.
C) éimpessoal e, se substituido por “existir’, este seria flexionado no plural.

D) é impessoal e, se substituido por “existir’, este seria flexionado no singular.
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10. Considere o periodo a seguir.

Em contrapartida, esse ganho de produtividade se daria, principalmente, pela substituicdo do trabalho
humano; portanto, ndo seria necessario, no futuro, um contingente tdo grande de pessoas trabalhando.

Sobre a pontuacédo desse periodo, é correto afirmar:

A) o uso do ponto e virgula justifica-se por esse sinal de pontuacdo anteceder uma conjuncao
adversativa colocada no inicio de uma oragéo coordenada.

B) o uso do ponto e virgula justifica-se por esse sinal de pontuagdo anteceder uma conjun¢éo conclusiva
colocada no inicio de uma oragdo coordenada.

C) a virgula colocada apos “futuro” poderia ser retirada sem prejuizo as relagdes sintatico-semanticas
da lingua portuguesa.

D) a virgula colocada antes de “principalmente” poderia ser retirada sem prejuizo as relagdes sintatico-
semanticas da lingua portuguesa.
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QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA — LOGICA

11. Suponha que, no Concurso Publico para Prefeitura e Camaras Municipais do Seridd, foram aprovados
nove candidatos para o cargo de ASG. Aleatoriamente, esses candidatos devem ser distribuidos,
primeiro, quatro candidatos para a Prefeitura de Carnadba dos Dantas; depois, trés para a Camara
Municipal de Caicg; e, finalmente, dois para a Camara Municipal de Equador. A quantidade de maneiras
distintas por meio das quais essa distribuicdo podera ser realizada € igual a

A) 504.
B) 90.
C) 24.
D) 1.260.

12. A Céamara Municipal de Currais Novos tem quatro servidoras entre as mais antigas da instituicdo: Andréa,
Erica, Luciana e Josefa. Sobre essas servidoras, sabe-se, com certeza, que

I. Andréa tem menos tempo na Camara que Erica.
Il. Erica tem mais tempo na Camara que Luciana.
lll. Josefa tem mais tempo na Camara que Luciana.

Sendo assim, considerando o tempo de trabalho das quatro servidoras ha Camara Municipal de Currais
Novos, é obrigatoriamente verdadeiro que

A) Josefa nado é a servidora mais nova.
B) Erica é a servidora mais antiga.
C) Luciana ndo é a servidora mais nova.

D) Andréa é a servidora mais nova.

13. Considerando o alfabeto oficial da Lingua Portuguesa, se 2R — +/I — T = M, ento, C* + 3G — /P é igual
a

A) W.
B) Z.
C) Y.
D) X.

14. Considere a seguinte frase:

Jardel viajou para Caico e Kelly curtiu o carnaval.

A negacdo logica dessa frase é:

A) Jardel ndo viajou para Caicé ou Kelly ndo curtiu o carnaval.
B) Jardel n&o viajou para Caico e Kelly ndo curtiu o carnaval.
C) Jardel nao viajou para Caic6 ou Kelly curtiu o carnaval.

D) Jardel viajou para Caico e Kelly curtiu o carnaval.
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15. Considere que as cidades de Equador, Caic6, Carnalba dos Dantas e Currais Novos ofertaram, em um
concurso, ndo necessariamente nessa ordem, as seguintes quantidades de vagas: 10, 8, 6 e 9. Em uma
conversa informal, os representantes de cada uma dessas cidades fizeram as seguintes afirmacgdes sobre
a quantidade de vagas ofertadas:

Representante do Municipio de:

Afirmacao proferida:

Equador

Estamos ofertando 10 vagas.

Caico

Estamos ofertando 9 vagas.

Carnaulba dos Dantas

Equador esta ofertando 6 vagas.

Currais Novos

Estamos ofertando 6 vagas.

Se apenas um dos representantes mentiu e os demais disseram a verdade, entdo a soma das vagas
ofertadas por Equador, Caic6 e Carnauba dos Dantas é igual a

A) 25.
B) 26.
C) 27.
D) 24.

Concurso Publico Prefeitura / Camaras Municipais do Seridé/RN
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QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA — CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

O cancer de mama é uma doenca causada pela multiplicacéo desordenada de células anormais da mama,
gue forma um tumor com potencial de invadir outros 6rgdos. Pacientes submetidos a tratamento de cancer
de mama, a depender do tratamento, podem evoluir com inUmeros efeitos colaterais. Sobre a
cardiotoxidade, é correto afirmar que

A) é mais comum em orientais.

B) é mais comum em pacientes mais velhos.

C) estéarelacionada a dose cumulativa de antraciclicos.

D) pode ser associado somente ao uso de radioterapia toracica ou mediastinal.

O acetominofeno € um medicamento disponivel nas farmécias das Unidades Bésicas de Saude (UBSs).
Deve ser prescrito com cautela, pois seu excesso pode causar intoxicacdo caracterizada pelo consumo

excessivo desse medicamento, levando a hepatotoxidade. Na metabolizacéo do paracetamol, 5 a 10% é
realizado pela via do citcromo P450, que forma um metabdlito téxico chamado

A) HMG-CoA redutase.

B) N-acetilcisteina.

C) N- acetil- P- hidroxico.

D) N-acetil-P-benzoquinona imina.

Os aneurismas de aorta toracica sdo dilatacdes anormais da aorta acima do diafragma. Eles
correspondem a um quarto dos aneurimas adrticos. Homens e mulheres séo igualmente afetados. Os

aneurismas podem evoluir com dissec¢do de aorta, tromboembolismo, vazamento e ruptura. Um dos
fatores de risco para evolug¢édo dos aneurismas de aorta toracica ascendente é a

A) Sindrome de Crohn.

B) Sindrome de Loeffer.

C) Sindrome de Loeys-dietz.

D) Sindrome de Wilson.

No tratamento de pacientes com angina, tem-se varios mecanismos farmacol6gicos associados para

diminuir esse sintoma. A droga prescrita que diminui a frequéncia cardiaca, mas ndo diminui a pressao
arterial é

A) fenofibrato.
B) ivabradina.
C) ranolazina.

D) trimetazidina.

Paciente, 30 anos, feminino, apresentou quadro de infecgdo de via aérea superior e fez um tratamento
com antibiético por 7 dias da classe das penicilinas, a amoxicilina. Realizou, na mesma época, um sumario
de urina solicitado pelo seu médico da UBS. O resultado falso positivo decorrente do uso desse antibiético
é

A) glicosdria.
B) bacteridria.
C) proteindria.

D) presenca de cristais de oxalato de calcio.
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22.
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25.

EDITAL N° 001/2023

Na UBS, cabe a equipe de saude, ao entrar em contato com uma mulher gestante, buscar compreender
os multiplos significados da gestacao para aquela mulher e sua familia. Cabe a equipe realizar o pré-natal
e ao médico, no exame fisico da gestante, realizar a manobra de Leopold para verificar a posicdo de um
feto dentro do Utero. Essa verificagdo é realizada em

A) apenas uma manobra.
B) apenas duas manobras.
C) trés manobras.

D) quatro manobras.

A gestacgédo produz profundas alteragdes no organismo materno com objetivo fundamental de adequa-lo
as necessidades orgéanicas préprias do complexo materno-fetal e do parto. Uma dessas alteracbes
fisiolégicas é

A) leucopenia.

B) vasodilatacao renal.

C) diminuicao do débito cardiaco.

D) aumento plasmético das bilirrubinas.

O exercicio fisico é qualquer atividade planejada que faga seus musculos funcionarem, ajudando o corpo

a queimar calorias. Corrida, caminhada, natacéo, danca, pilates, musculacdo: tudo é valido. A prética do
exercicio fisico tem como beneficio a

A) reducéo da endotelina.
B) diminui¢cdo do HDL.
C) diminuicao do oxido nitrico.

D) diminuicdo da estimulagcéo da angiogénese.

O escore de Rassi é utilizado para avaliagdo de prognéstico a longo prazo de pacientes acometidos com

A) doenca de Chagas.

B) pancreatite aguda.

C) cardiomiopatia hipertrofica.

D) displasia arritmogénica do ventriculo direito.

Nos pacientes com sindrome coronariana aguda submetidos a angioplastia coronariana com stent
farmacolégico, deve-se medicar, além das estatinas de alta poténcia, com dupla antiagregacao

plaquetaria, o antiplaquetario que tem como mecanismo de acgdo inibir o receptor P2Y12. Esse
antiplaquetario que pertence a classe quimica do ciclopentil triazolopirimidina denomina-se

A) prasugrel.
B) ticagrelor.
C) clopidogrel.

D) acido acetilsalicilico.
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26. Na Primeira Republica ou Republica Velha, foi criada, no dia 24 de janeiro de 1923, a Lei Eloy Chaves
(Lei N.° 4.682) que

A) possibilitou a criagcdo do curso médico no Brasil.
B) possibilitou a criacdo do Ministério da Educacgao e Saude Publica.

C) criou as InstituicGes de Aposentadorias e Pensdes (IAPs) para os trabalhadores maritimos com
contribuicdo das empresas e Estado.

D) criou as Instituicbes das Casas de Aposentadorias e Pensao para ferroviarios, organizadas por
empresas, sendo beneficiados somente trabalhadores urbanos.

27. Paciente, 78 anos, mulher, hipertensa, diabética, vai ao posto de saude apés episodio de dispneia
progressiva, dispneia paroxistica noturna e desconforto toracico nos ultimos 4 dias. O médico do posto,
apos realizar anamnese, iniciou o exame fisico detalhado e, ao avaliar o pulso venoso, viu que a onda A
estava muito aumentada (Onda A em canh&o). Sendo assim, o diagnéstico aventado foi

A) fibrilacao atrial.

B) insuficiéncia tricspide.

C) pericardite constritiva.

D) blogueio atrioventricular total.

28. Conforme o Manual de gestacdo de alto risco, do Ministério da Salde de 2022, a condi¢éo clinica de
identificacdo de maior risco na gestagao é

A) nuliparidade.
B) adulto jovem.
C) obesidade com IMC > 40.
D) histéria familiar de cancer.

29. Gestante, 25 anos, foi diagnosticada com trombose venosa profunda. O hematologista indicou o uso de
anticoagulante durante a gestacdo. Sendo assim, o farmaco que pode ser prescrito, nesse caso, é

A) apixabana.
B) dabigatrana.
C) enoxaparina.

D) rivaroxabana.

30. Avalie o caso a seguir.

Paciente, 91 anos, hipertenso, diabético, portador de marcapasso, em uso de enalapril 10 mg (12 em
12h); hidroclorotiazida 25 mg (uma vez ao dia) e dapaglifozina 10 mg (uma vez ao dia), apresentou quadro
de sincope ao se levantar para ir ao banheiro durante a noite, associado a queda da propria altura.
Prontamente, foi levado ao pronto-socorro por familiares e internado devido & fratura de fémur direito. No
dia seguinte da internacdo, apresentou episodio de insuficiéncia respiratéria, taquipneia importante,
alteracédo do nivel de consciéncia e queda importante do estado geral.

Nesse caso, o0 diagndstico mais provavel é

A) embolia gasosa.
B) embolia gordurosa
C) embolia de liquido amniético.

D) pneumonia lipoidica.

Concurso Publico Prefeitura / Camaras Municipais do Serid6/RN 11



